

КОНФЕРЕНЦИИ, СЕМИНАРЫ, ОТКРЫТЫЕ ЛЕКЦИИ

Зимняя школа молодых ученых



27 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) в формате онлайн начала работу VII Зимняя школа молодых ученых «Право собственности в XXI веке».

Открывая школу, проректор по научной работе МГЮА Владимир Синюков отметил, что школы молодых ученых — добрая традиция Университета.

«Школы — это важный интеллектуальный актив, поскольку на их площадках проходит коммуникация между аспирантами из ведущих образовательных и научных центров нашей страны», — подчеркнул проректор.

Школы Университета носят междисциплинарный характер, а программы включают лекции, мастер-классы и творческие встречи с ведущими российскими учеными и практиками, активное участие слушателей в круглых столах.

«Мы стараемся ставить широкие проблемы и обсуждать их в коллективах, которые представляют собой специалистов разных направлений», — резюмировал руководитель Зимней школы.

¹ URL: <https://msal.ru/news/>

Мероприятие проводится в целях поддержки исследовательской деятельности молодых ученых, а также подготовки научных публикаций по актуальным проблемам развития теории и практики юридической науки.

С приветственным словом к участникам школы обратилась первый проректор Университета, председатель экспертного совета ВАК по праву Елена Грачева, которая подчеркнула, что заявленная проблематика востребована.

«В последнее время общественное внимание приковано к теме цифровизации. Мы видим, что не обсуждаются ценности, на которых строится общественный порядок, вместо этого с помощью права пытаются разрешать очень серьезные важные конфликты, не лежащие в правовой плоскости», — поделилась наблюдениями эксперт.

В условиях подмены понятий роль права и юристов возрастает многократно.

«Если мы говорим, что у врачей есть своя “красная зона”, то мы — юристы — оказываемся тоже в “красной зоне” по защите прав и свобод граждан, государства, корпораций», — уверена Елена Грачева.

Проректор по учебной и методической работе МГЮА Мария Мажорина, выступая перед слушателями, процитировала американского ученого и практика Джозефа Соммера: *«Киберпространство — это восхитительная новая игровая площадка для старых игр».*

Проведение мероприятия в дистанционном формате позволяет охватить как можно больше представителей различных научных школ и укрепить научное сотрудничество.

«Онлайн-школа — это уникальное пространство интеллектуального развития, знакомства с выдающимися людьми и место, которое позволяет открывать для себя новые грани юриспруденции и себя — миру науки», — подытожила Мария Мажорина.

Перед слушателями выступают известные юристы-ученые и юристы-практики, в том числе представители ведущих юридических образовательных и научных организаций страны: ключевые российские эксперты в сфере права собственности.

Директор Института «Аспирантура и докторантура» Мария Варлен, приветствуя участников, выразила мнение, что тема школы является всеобъемлющей. Она призвала максимально активно сотрудничать со спикерами школы, задавая вопросы, обсуждая собственные научные идеи.

Участвуя в онлайн-школах Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), молодые ученые формируют компетенции, необходимые для профессиональной деятельности в сфере научных правовых исследований, развивают междисциплинарные познания, а также осуществляют научно-образовательное взаимодействие с представителями различных юридических научных школ России.

Известный российский социолог, профессор кафедры политических наук Московской высшей школы социальных и экономических наук, кандидат политических наук Борис Кагарлицкий рассказал участникам о проблемах института



собственности в историческом ракурсе, а также об особенностях права собственности в настоящее время, моделях данного института с политической точки зрения, что является важной основой для размышления юристов.



Профессор кафедры общегуманитарных, социально-экономических, математических и естественно-научных дисциплин Оренбургского института Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор философских наук, кандидат физико-математических наук Марина Солодкая выступила с лекцией «Собственность.net (децентрализация и виртуализация собственности в XXI веке)».

О перспективах приобретательной давности в новом веке рассказал заведующий кафедрой теории и истории частного права Российской школы частного права, доктор юридических наук, профессор, выдающийся специалист в сфере римского права Дмитрий Дождев.

Вопрос конституционных гарантий защиты частной собственности от произвольного изъятия для публичных нужд затронул декан юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой конституционного права СПбГУ, директор НИИ проблем государственного языка СПбГУ Сергей Белов.

Обсуждение вопроса конституционных основ публичной собственности в России продолжил профессор департамента публичного права факультета права Национального исследовательского университета

«Высшая школа экономики» доктор юридических наук Владимир Мазаев.

Профессор кафедры административного права и процесса Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор Андрей Агапов рассказал об управлении публичным имуществом.



Первый день школы завершился проблемной лекцией профессора кафедры уголовного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктора юридических наук, профессора Ивана Клепицкого, который вынес на обсуждение вопрос уголовно-правовой охраны имущественных прав и интересов.

Второй день работы открыла лекция заведующего кафедрой гражданского права юридического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова, заслуженного деятеля науки РФ, заместителя председателя Совета при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства, научного руководителя Исследовательского центра частного права имени С. С. Алексеева при Президенте РФ Евгения Суханова, который изложил слушателям историю развития права собственности в XXI в.

О трансформации институтов права интеллектуальной собственности в условиях цифровизации общества рассказала председатель Суда по интеллектуальным правам, заведующий кафедрой интеллектуальных прав Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженный юрист РФ Людмила Новоселова.

Заведующий кафедрой международного частного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Владимир Канашевский проанализировал международные аспекты современных тенденций развития права собственности.

Сергей Будылин, советник адвокатского бюро «Бартолиус», LL.M. (Pericles ABLE Project), кандидат физико-математических наук, рассказал о российском и зарубежном опыте приобретения собственности по давности.

Проблемы правового регулирования права собственности на земельный участок в XXI в. осветила профессор департамента частного права факультета права, академический руководитель образовательной программы «Адвокат по гражданским и уголовным делам» Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Ирина Емелькина.

Адвокат, партнер и руководитель практики «Особых поручений (Sensitive Matters)» коллегии адвокатов Pen & Paper, кандидат юридических наук Екатерина Тягай рассказала о разделе супружеской собственности на примере двух юрисдикций.

Третий день работы форума начался с лекции адвоката, профессора Российской школы частного права, профессора-исследователя Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Константина Скловского. В своем выступлении ученый акцентировал внимание на тематике



приобретения права собственности по сделке в соответствии с Гражданским кодексом РФ.

О праве собственности в решениях Конституционного Суда РФ рассказал специалист по конституционному и международному праву, магистр права (LL.M., Гарвардский университет) Григорий Вайпан.



Завершающим мероприятием Зимней школы стал научный диспут под руководством директора Центра мониторинга и законодательства, и правоприменения Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Олега Гриня.

На закрытии VII Зимней школы к молодым ученым обратился руководитель школы, проректор по научной работе Университета Владимир Синюков, а также директор Содружества выпускников МГЮА Вахтанг Федоров. Спикеры единодушно подчеркнули, что школы молодых ученых МГЮА — это уникальный образовательный и научный проект, позволяющий аспирантам и соискателям со всей страны услышать ведущих экспертов в сфере права, социологии, политики, философии, сориентироваться в междисциплинарных подходах, задать вопросы, обменяться опытом.

Деятельность научных школ будет продолжена в Летней школе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), которая традиционно состоится в конце июня 2021 г.

Деятельность научных школ будет продолжена в Летней школе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), которая традиционно состоится в конце июня 2021 г.

Зимняя школа зарубежного права

19—20 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) проходила Зимняя школа зарубежного права на тему «Право и технологии: новые вызовы в условиях цифровизации».

Организатором мероприятия выступило Управление международного сотрудничества Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) при участии соорганизаторов мероприятия: кафедры интеграционного и европейского права, кафедры международного частного права, кафедры правового моделирования и кафедры практической юриспруденции Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Открыла работу первой Зимней школы зарубежного права первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Елена Грачева. По ее мнению, несмотря на различия в правовом регулировании тех или иных вопросов, отношений, сфер, есть общие проблемы, которые затрагивают всех представителей юридического сообщества.

«Мне кажется, что события последних двух-трех недель в различных странах позволяют нам говорить о том, что сфера цифровизации пытается подмять под себя те процессы, что происходят в обществе. Наша задача — установить правовые рамки в сфере цифровизации», — заключила первый проректор.



Руководитель школы, начальник Управления международного сотрудничества МГЮА Мария Егорова, открывая работу школы, отметила, что *«первая Зимняя школа зарубежного права посвящена современным проблемам права и технологий в условиях цифровизации. Тема Зимней школы выбрана не случайно, технологии все больше воздействуют на право. Особенно это заметно, когда речь идет о новых технологиях, например о криптовалютах»*.

Также Мария Егорова сообщила, что ранее школа зарубежного права на базе Университета прошла летом и хорошо себя зарекомендовала в части международного сотрудничества.

«Тематика нашей школы не имеет границ. Цифровизация проникает во все сферы общественной жизни. Думаю, особенно ярко студенты и преподаватели ощутили это при переходе на дистанционный формат обучения. Большие изменения произошли и в правовой сфере. Для нашего Университета большая честь принимать уважаемых коллег из других вузов», — подчеркнула она.

В период работы первой Зимней школы зарубежного права 28 ученых, ведущих экспертов в сфере права из России, Франции, Италии, Испании Словакии, Китая, Польши и США в рамках своих лекций и мастер-классов раскрыли актуальные проблемы совершенствования законодательства в условиях развития цифровых технологий в отдельных отраслях права — конституционном, административном, гражданском, трудовом, уголовном праве.

«Большое внимание в рамках лекций будет уделено проблемам конституционного права, права интеллектуальной собственности, правового регулирования искусственного интеллекта, киберпреступности в эпоху пандемии, тенденциям развития международных трансграничных расчетных отношений в свете глобальной цифровизации, актуальным проблемам развития





медицинского права в условиях цифровизации», — заявила организатор школы при ее открытии.

Для студентов были проведены мастер-классы и дискуссионные клубы, посвященные развитию электронного правосудия и использованию цифровых технологий и особенностям совершенствования законодательства в сфере обработки персональных данных в условиях пандемии.

«В рамках программы школы мы разберем, с какими проблемами и сложностями в связи с развитием цифровых технологий сталкиваются юристы не только из разных стран, но и специализирующиеся на различных отраслях права», — резюмировала она.

О научной деятельности Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) в своем приветственном слове рассказал проректор по научной работе Владимир Синюков.

«Среди приоритетных научных исследований можно выделить трансформацию российского права в условиях цифровой экономики, медицинские технологии, оборот лекарственных средств, геномное редактирование, социальную сферу, бизнес-технологии, стимулирование экономического роста, кибербезопасность, права человека, конституционное развитие», — рассказал он.

Также Владимир Синюков напомнил, что МГЮА — мощная системная организация, которая стремится понимать и выдвигать предложения в части развития законодательства, поэтому Университет заинтересован в международном сотрудничестве, академической мобильности, кооперации с иностранными коллегами.

«Право — универсальная ценность, которая нуждается в поддержке и защите в связи с новыми вызовами», — заключил проректор.

Проректор по учебной и методической работе МГЮА Мария Мажорина в приветственном слове акцентировала внимание на том, что в условиях пандемии и новых вызовов, несмотря на практику дистанцирования, представители юридического сообщества находят новые форматы для объединения и поиска новых форм сотрудничества микро- и микрокolleктивов.

«Мы наблюдаем в праве интересные тенденции — делокализацию права, открытость науки, способной к большей имплементации новых достижений стран, а киберпространство — новая площадка для старых игр, это пространство, которое позволяет переосмыслить концепты и дать ответы, предложить решения», — поделилась наблюдениями Мария Мажорина.

Зимняя школа международного права — образовательный проект, в рамках которого участники прослушали лекции от экспертов ведущих европейских и азиатских университетов и международных организаций. В ходе лекций, в дни работы школы, спикеры раскрыли актуальные вопросы права и обсудили со слушателями практические кейсы.



С вводной лекцией о динамике развития конституционных основ права в условиях развития цифровых технологий выступил член Центральной избирательной комиссии РФ Борис Эбзеев. Эксперт заявил, что цифровизация, как и биотехнологии, является прорывным открытием.

Также, по его мнению, конституционно-правовое сопровождение процессов цифровизации имеет принципиальное значение, если «граждане хотят остаться свободными людьми в свободном обществе», и упущением государств является отсутствие конституционных норм, регулирующих информационные процессы в обществе.



Профессор публичного права, заместитель декана по академическим делам, содиректор магистерской программы International Careers Школы права Университета Клермон Оверни (Франция) Мари-Элизабет Бодуэн выступила с лекцией «Конституционное право перед лицом проблем цифровых технологий: подход к сравнительному праву».

«Цифровые технологии бросают вызов конституционному законодательству и заставляют его переосмыслить», — подчеркнула она.

Говоря о сближении конституционного закона и технологий, Мари-Элизабет Бодуэн выразила уверенность, что этот аспект затрагивает не только интересы отдельно взятых стран, но и всего мирового сообщества.

О современных проблемах развития права интеллектуальной собственности в России рассказал руководитель Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент) Григорий Ивлиев, отметив, что одной из основных проблем является создание развитой платформы поиска и анализа данных об объектах интеллектуальной собственности.

«Использование методов обработки данных на основе алгоритмов искусственного интеллекта создает возможности предоставления широкого спектра услуг для пользователей как клиентов цифровых продуктов. Переход от обычного программного решения по поиску патентных документов к платформе, содержащей широкий спектр сервисов для интеллектуального анализа данных, сопровождающих весь процесс создания и использования объектов ИС, позволит создать сообщество клиентов, заинтересованных в различных аспектах их применения. На основе сервисов платформы поиска и анализа данных об объектах ИС, предоставляющих открытый программный интерфейс приложений (API) и доступ к исходным данным, сторонние организации могут разрабатывать и предлагать рынку собственные решения для обработки сведений», — уточнил лектор.



Слушатели школы узнали о новеллах гражданского законодательства: о привлечении аккредитованных Роспатентом организаций к проведению предварительного информационного поиска и к оценке патентоспособности в рамках экспертизы заявок на изобретения и полезные модели; о предоставлении временной правовой охраны промышленному образцу со дня публикации сведений о заявке до даты публикации сведений о выдаче патента; об упрощении порядка государственной регистрации распоряжения исключительным правом по договору и др. Также глава Роспатента напомнил о том, что ведомство с 17 января 2021 г. переходит на рассмотрение трехмерных моделей объектов интеллектуальной собственности, заявленных для регистрации.

Также с докладами выступили советник по вопросам интеллектуальной собственности в СНГ и Грузии Посольства Французской Республики в России Нельсон Эмери, заведующий кафедрой медицинского права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Александр Мохов, президент Международной ассоциации «Сириус Глобал — академическая дипломатия» (Sirius Global — AcademicDiplomacy 4.0), директор Startup Grind, представитель кластера Cleantech в Италии и Хорватии (Италия) Габриэлла Марчеля, основатель адвокатского бюро «Дюффо и партнеры», преподаватель Университета Лион III имени Жана Мулена (Франция) Ален Дюффо, доцент кафедры трудового права и социального обеспечения факультета частного и предпринимательского права Леонского университета (Испания) Хенар Альварес-Куеста, председатель Китайско-российского центра сравнительного правоведения при Хэнаньском университете (Китай) Пан Дунмэй, адвокат по уголовным делам в Риме, профессор уголовного процесса факультета юридических, философских и экономических исследований Римского университета Сапиенца (Италия) Марио Антинуччи, доцент факультета международного авиационного и космического права Варшавского университета (Польша) Ксаверий Гарачич, старший преподаватель кафедры международного частного права и кафедры правового моделирования Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Олеся Засемкова.

Адвокат, профессор сравнительного частного права юридического факультета итальянского Университета Терамо, член Чартерного института арбитров Игнацио Каstellуччи представил исследование «Право в цифровом пространстве: конфликт, регулирование, управление». В своем выступлении он проанализировал современные тенденции правового регулирования в глобальном масштабе, подчеркнув, что сейчас в мире правовые системы конкурируют друг с другом и каждая система стремится расширить свою зону влияния. Причем речь идет не только о классическом национальном праве — американском или китайском праве, в соревнование включаются корпоративное нормативное регулирование, корпоративные правила цифровых платформ, таких, к примеру, как Facebook и Twitter.

Заместитель заведующего кафедрой практической юриспруденции Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), кандидат юридических наук Дарья





Пономарева провела мастер-класс «Legal research (стратегия и тактика поиска правовой информации по российскому праву)».

Эксперт обозначила, что в данном контексте под поиском правовой информации она подразумевает также и анализ актуальных правовых проблем. Целями подобных исследований, по мнению Дарьи Пономаревой, выступают систематизация нормативных правовых актов, анализ, подготовка юридических заключений и иных документов.

Профессор юридического факультета словацкого Университета Павла Йозефа Шафарика, доктор юридических наук Диана Трещачова рассказала слушателям о защите персональных данных и электронной коммерции В2С.

«Одна из важнейших категорий электронной коммерции — это В2С, поскольку именно данный вид деятельности позволяет вести прямые продажи с минимальным количеством посредников», — подчеркнула юрист.

Профессор трудового права Неаполитанского университета имени Фридриха II, адвокат по гражданскому праву Кассационного суда (Италия) Марчелло Дапонте остановился на вопросе удаленного контроля и гарантий прав работников в новом цифровом законодательстве, а именно — на использовании инструментов видеонаблюдения в трудовых отношениях.

По его мнению, растущее влияние инновационных технологических разработок на повседневную жизнь приводит к важным изменениям во многих сферах, в том числе и в трудовых правоотношениях в части рабочего времени и времени отдыха. Чтобы минимизировать негативное воздействие новых форм контроля со стороны работодателя, необходимо вмешательство законодателя.

Доктор юридических наук польского Института права и управления Поморской академии в Слупске Миколай Пуло выступил с докладом, посвященным теме «К вопросу о доверии и упрощении: несколько замечаний об участии сторон в административном производстве с использованием цифровых технологий».

В своем выступлении докладчик акцентировал внимание на практической стороне вопроса. Говоря о базовых принципах участия сторон в административном производстве, спикер напомнил, что государственные органы должны обеспечивать активное участие сторон



на каждой стадии разбирательства и оказывать содействие в представлении своей позиции. Данная позиция, подчеркнул эксперт, сформулирована в Резолюции № (77) 31 Комитета министров Совета Европы «О защите лиц в отношении действий органов административной власти».

Об основных тенденциях развития цифровой экономики в финансовом секторе рассказал директор китайского юридического департамента New Development Bank, кандидат экономических наук Сергей Кузнецов. В своем выступлении он сделал акцент на правовых аспектах регулирования на примере стран БРИКС.

Обсуждение технологических инноваций в праве прошло в рамках дискуссионного клуба «Обработка персональных данных в период пандемии COVID-19: конфиденциальность против безопасности 2.0» под руководством представителей кафедры международного частного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Модератором дискуссии выступил заведующий кафедрой Владимир Канашевский.

Питер Мэггс, профессор школы права Университета Иллинойс (США), доктор юридических наук, осветил вопрос несанкционированного использования авторизованного доступа к компьютерным системам.

Экс-партнер юридической фирмы Arnold & Porter (США) Джеффри Берт выступил с лекцией «Верховный суд США и вопросы технологий: настоящее и будущее». В своем выступлении правовед остановился на новеллах судебного процесса в Соединенных Штатах Америки.

О правовых и институциональных основах успеха Кремниевой долины рассказал заместитель директора библиотеки имени Роберта Крауна факультета права Стэнфордского университета (США) Серджио Стоун.

Заключительным мероприятием в рамках Зимней школы зарубежного права стала лекция арбитра Китайской международной экономической и торговой арбитражной комиссии (США) Тома Шиллинглоу «Антимонопольное законодательство и Совет директоров компании».

Итоги работы Зимней школы зарубежного права подвела ее руководитель Мария Егорова.

«Одним из важнейших феноменов права является реализация принципов соразмерности и эффективности права, которые проявляются в соразмерности характера, содержания действий и ограничений, применимых в праве. Действия должны приводить к итоговому результату, заложенному в цели самого права, в этом отношении лекции ведущих ученых, представителей стран Европы и США наиболее рельефно продемонстрировали развитие права в условиях глобальной цифровизации, раскрыли проблемы совершенствования отраслевого законодательства, новые цели современного права с учетом развития новых технологий. Право и технологии представляют два феномена, влияющие на развитие общественных отношений. Нормы права все чаще адаптируются и изменяются под новые реалии общественной жизни, в которой значительное место заняла цифровизация», — подчеркнула она.



Лекция Алексея Маслова: как вести бизнес в Китае



18 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошла открытая лекция «Бизнес и защита интеллектуальных прав в Китае» директора Института Дальнего Востока РАН доктора исторических наук, профессора Алексея Маслова. Организатором встречи выступило Управление международного сотрудничества МГЮА.

С приветственным словом к участникам лекции обратилась первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Елена Грачева. В своей речи она подчеркнула, что для урегулирования каких-либо проблем недостаточно юридического образования, без понимания экономической, политической, социальной сути проблем это невозможно.

«Сегодняшняя лекция знаменательна, так как обращается к взаимодействию, к процессам в сфере интеллектуальной собственности, которые возникают между Россией и Китаем, сказываются на развитии права», — резюмировала первый проректор.

В первую очередь Алексей Маслов обратил внимание слушателей на то, что Китай — крупнейший торговый партнер России в связи с протяженной государственной границей и неоспоримым фактом, что между КНР и Россией самый большой товарооборот.

«Любой бизнесмен, который собирается работать с внешними рынками, думает о Китае, но многие приходят на китайский рынок и разоряются», — заявил Алексей Маслов.

Лекция Олега Морозова о трансформациях политической системы современной России



18 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялась открытая лекция для студентов на тему «Трансформации политической системы современной России» *депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ из фракции «Единая Россия», члена Комитета по государственному строительству и законодательству, профессора РЭУ имени Г. В. Плеханова, кандидата философских наук* Олега Морозова. Организатором встречи выступило Управление международного сотрудничества МГЮА.

С приветственным словом к присутствующим обратился проректор по научной работе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Владимир Синюков, который поприветствовал гостя и отметил актуальность темы лекции.

РАЗВИТИЕ УНИВЕРСИТЕТА

МГЮА и Агентство стратегических инициатив заключили соглашение о сотрудничестве

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и Агентство стратегических инициатив заключили соглашение о сотрудничестве. Целью соглашения является развитие долгосрочного и эффективного сотрудничества в сферах предпринимательства, включая молодежное предпринимательство, технологий, образования, развития городских пространств, туризма, международного сотрудничества, в социальной





сфере, а также развитие волонтерского движения на платформе «Добро.Университет».

Проректор по учебной и методической работе Мария Мажорина Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) рассказала:

«Для нашего Университета, который уже на протяжении 90 лет осуществляет подготовку высококвалифицированных юристов, особенно важным является наличие широкой сети контактов с государственными органами власти, крупными компаниями и организациями. Такая политика позволяет нам выстраивать более содержательный образовательный процесс, а также проводить интересные внеучебные мероприятия, на которых выступают

ведущие эксперты и специалисты от организаций-партнеров. Уверена, что благодаря заключенному соглашению мы предоставим нашим студентам дополнительные возможности для участия в крупных общероссийских и региональных мероприятиях, развития своих лидерских качеств и общественных проектов».

Корпоративный директор Агентства стратегических инициатив Елена Мякотникова подчеркнула:

«В декабре прошлого года АСИ и МГЮА заключили соглашение о сотрудничестве в рамках молодежной повестки нашей страны. Мы рады, что такой сильный юридический вуз стал нашим стратегическим партнером, потому что накопленный опыт профессорского состава и креативность молодых юристов станут движущей силой тех законодательных изменений, которые будут направлены на развитие молодежного предпринимательства».

Мария Мажорина и Владимир Платонов обсудили проект «Стартап как ВКР»

19 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялась встреча с президентом Московской торгово-промышленной палаты Владимиром Платоновым и руководителем проекта МТПП «Библиотека готовых решений “Документы в порядке”» Надеждой Платоновой.

От Университета в диалоге приняли участие проректор по учебной и методической работе Мария Мажорина, директор Института бизнес-права Сергей Фомин, заведующий кафедрой практической юриспруденции Александр Ермоленко и заместитель заведующего кафедрой Мария Самсонова.

Участники определили взаимные интересы в профессиональном пространстве, в том числе в части совместного развития инновационного проекта МГЮА «Стартап как ВКР» (устанавливающего стартап как вид выпускной квалификационной работы), который начнет реализовываться с 1 сентября 2021 г. на базе Института бизнес-права. Были намечены различные направления сотрудничества Университета и МТПП.

Профессиональный подход к организации практической деятельности будущих юристов и широкая палитра возможностей на кафедре практической юриспруденции Университета также получили высокую оценку наших гостей.

«Для наших студентов появилась еще одна возможность для прохождения учебной и производственной практик в МТПП. В свою очередь, имея значительный научный и практический потенциал в области права, Университет, безусловно, может выступить экспертной площадкой, а также оказывать содействие в подготовке консультационных, методических материалов для предпринимателей. Новый и очень перспективный проект МТПП «Библиотека готовых решений “Документы в порядке”» представляется в этой связи для нас взаимовыгодной платформой для дальнейшей совместной работы», — подчеркнула проректор по учебной и методической работе Мария Мажорина.

По итогам встречи стороны пришли к соглашению о выработке договорных форм сотрудничества по различным направлениям деятельности.



Обновление Совета по этике при Минздраве России

Заведующий кафедрой медицинского права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) доктор юридических наук, профессор Александр Мохов и преподаватель кафедры медицинского права МГЮА доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент Российской академии наук Александр Хохлов включены в обновленный состав Совета по этике при Министерстве здравоохранения Российской Федерации.

МЕРОПРИЯТИЯ РЕКТОРАТА

В МГЮА прошло заседание Ученого совета

25 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошло очередное заседание Ученого совета.

Мероприятие открылось демонстрацией поздравительного видео, посвященного юбилею ректора МГЮА Виктору Блажееву. С теплыми словами, поздравлениями и пожеланиями к руководителю вуза





обратились проректоры и директора институтов, заведующие кафедрами и представители студенческого сообщества.

Затем Виктор Блажеев вручил заслуженные награды студентам МГЮА — победителям Всероссийской студенческой юридической олимпиады Петру Савищеву, Полине Строковой и Вячеславу Игумнову, которые заняли призовые места в различных номинациях. Организатор олимпиады — Молодежный союз юристов РФ выразил благодарность заведующему кафедрой информационного права и цифровых технологий Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Алексею Минбалееву и доценту кафедры уголовного права МГЮА Александрине Рубцовой.

Также со словами благодарности в адрес Университета обратилась Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Москалькова. В тексте письма, в частности, сказано, что Университет вносит неоценимый вклад в развитие права прав человека и поблагодарила за содействие в организации научно-практической конференции «Защита прав человека в условиях распространения новой коронавирусной инфекции: теория и практика», организаторами которого выступили Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации и Научно-образовательный центр по правам человека МГЮА.

Стратегию развития Института бизнес-права представил его директор Сергей Фомин. В качестве ключевых направлений работы он выделил обеспечение образовательного процесса, научную и практическую деятельность студентов, а также воспитательную работу с учетом специфики Института.

О деятельности кафедры налогового права рассказала заведующий кафедрой МГЮА Дарья Мошкова. Также члены Ученого совета заслушали отчеты доктранта кафедры международного права Ларисы Захаровой и аспиранта кафедры конкурентного права Рената Сайдашева.

День студента в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

25 января 2021 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялись мероприятия, приуроченные к празднованию Дня российского студенчества. Одним из ключевых событий в Татьянин день в МГЮА стала конференция, посвященная «профессиональному» празднику студентов.

С приветственными словами и поздравлениями к обучающимся обратились ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев, председатель Правления общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», председатель Попечительского совета Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Владимир Груздев, директор Департамента государственной молодежной политики Минобрнауки России Денис Аширов, начальник отдела международной деятельности Федерального агентства по делам молодежи Татьяна Селиверстова, первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Елена Грачева, проректор по учебной и методической работе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Мария Мажорина, директор АНО «Содружество выпускников МГЮА» Вахтанг Федоров, председатель Объединенного совета обучающихся Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Алевтина Рогозина.



КНИЖНАЯ ПОЛКА УНИВЕРСИТЕТА

Вышла в свет монография «Цифровая экономика: концептуальные основы правового регулирования бизнеса в России»

Научная работа выпущена под редакцией профессоров кафедры предпринимательского и корпоративного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Василия Лаптева и Ольги Тарасенко.



Большое обновление учебной литературы кафедры предпринимательского и корпоративного права успешно обновив линейку учебных пособий для подготовки магистров

Преподаватели кафедры предпринимательского и корпоративного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) выпустили в свет целую серию новых учебников, существенно обновив линейку учебных пособий для подготовки магистров.



Как считает руководитель магистерской программы «Правовое сопровождение бизнеса (бизнес-юрист)», заведующий кафедрой предпринимательского и корпоративного права МГЮА доктор юридических наук, профессор Инна Ершова, представленная серия учебной литературы подняла на новый, более качественный уровень образовательный процесс и, следовательно, освоение учебных дисциплин.

